

Белобров

Василий

Павлович

1909г.р. партийность беспартийный

в начале службы боец; в конце службы ст.сержант

в начале службы сапер подрывник: в конце службы мех.водитель танков

376 СД, 1248 артполк, 9-й танк.корпус. 108-я танковая бригада.

Ленинградский, Волховский, Прибалтийский

376-я стр. дивизия 1248 стр. полк 9-й танк. корпус 108-я тан. бригада

прорыв блокады г. Ленинграда, Исков, Кенигсберг, Альдам Берлин

Эстония, Латвия, Восточная Пруссия, Германия

"Отечественная война I степени", "Красной Звезды".

"За оборону Ленинграда", "За взятие Берлина", "За победу над Германией".

14

участвовал в боях с 7 сентября 1942 года по 25 ноября 1945года

18 января 1943г под Нарвой ранен, 7 февраля 1944г под Исковом ранен.

17

[REDACTED]

транспортная контора Облпотребсоюза

шофер

20

*Есть еще два ветерана 376-й сд. Они приболели на момент  
писания списка в 1942 году и демобилизовались с  
1250-го СП. Это:*

[REDACTED]

-Боженок Григорий Никитович.

[REDACTED] -Дупенко

Николай Леонтьевич.

Был у меня знакомый очень хороший друг лейтенант Казаков Павел Иванович из самого Кемерово, ноя потерял его адрес. Его нет в живых, он убит где-то под Нарвой. Жена его мне писала письма в армию что бы я написал, где он похоронен, но я был в то время в другой части, узнать никак не представлялось возможности. Связь с ней прервалась, потом я ее поздравил с днем Победы, не помню в каком году и через полгода меня вызвали в военкомат и прочитали мне мою ту открытку, что я писал Казаковой. Оказывается Козакова жена умерла, а дочь получила мою открытку и по почерку думала, что это писал ее отец. Пошла в военкомат и подала на розыск ия очень плакал в военкомате не мог удержаться, хотя и было мне стыдно плакать в таком возрасте. Дочь его Тамара Павловна Терехова замужем и жила в Магадане и я потерял ее адрес.

Я ветеран Отечественной войны в 1942 году прибыл на пополнение в 376 СД под Ленинградом, готовились к прорыву блокады, после прорыва был ранен, я был в саперном взводе сапером-подрывником и минером, 1248 с. полка. Лежал в госпитале в 630 в Ленинграде после излечения был в каком-то другом полку и был ранен под Нарвой и лежал в госпитале в Ленинграде в инженерном замке. Выписался из госпиталя и прибыл на пополнение под Псков, там меня узнал старшина сан. взвода 376 СД 1248 стр. полка и забрал меня к себе в саперы фамилия была его Груздев москвич. 28 марта 1944 года мне дали задание подорвать усиленное проволочное ограждение для разведки боем, командир полка Клевцов рассказал суть задания у стереотрубы показал место прорыва, приказал старшине Груздеву сделать два заряда по 20 кг, катушку с кабелем в 500 м. Пошли мы ночью 4 человека были нерусские совершенно не умели говорить по русски, один был русский Попов Дмитрий 1923 г. р. воронежский, двоих я оставил с катушкой провода примерно 500 метров до задания, провод привязали к ремню и пошли дальше, не должи до задания метров 20, не стал поступать провод, а они испугались бросили катушку и убежали в расположение полка. Я стал тянуть, провод лопнул, сорвался метров пятьдесят и с этим проводом я выполнил задание, этих двоих, что несли заряды отправил обратно остался с Поповым, заложил заряды, поставил детонаторы натяжного действия привязал провод к чеке и отправил ~~с~~ Попова, остался сам у конца кабеля. Я был должен сделать взрыв в 6 час. утра и так часов не было то по первому выстрелу артиллерии. И вот утро я вижу часовой ходит вокруг домаа выстрела нашего артбатальона нет. Я делаю взрыв по мне с двух пулеметов со второго этажа дома ~~трассе~~ <sup>издали</sup> начали стрелять, пули кипят около меня, а в меня не попадают, а метров 10 от меня выступ камня и пока это место перекатился меня ранило двумя пулями. Потом не знаю откуда оказался около меня Попов и мы с ним пролежали весь день, а ночью Попов меня увез на лошади, я уже потерял сознание, так что он спас мне жизнь. Меня направили в госпиталь в глубокий тыл г. Кинешму Ивановской обл. и я пролежал 4 с половиной месяца в санатории. У меня гражданская специальность тракторист и с госпиталя я попал в г. Горький в 10-й танковый учебный полк и кончил войну мех-водителем в 9 такн. корпусе брали Восточную Пруссию, Кенигсберг, Альдам и Берлин, 2 мая на улицах Берлина мне кончилась война. Хотелось бы узнать жив Дмитрий Попов и хоть письменно поблагодарить его за спасение моей жизни. Дорогие мои ребята, если что известно о нем, сообщите мне.